

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 70 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 27 日

齐鲁师范学院举行“七一”重要讲话 精神学习班

根据上级关于在县处级以上领导干部中开展习近平总书记“七一”重要讲话精神学习教育培训的通知要求，结合学校工作实际，经齐鲁师范学院党委研究，面向全体中层干部举办“七一”重要讲话精神学习班。学习时间 8 月 21 日至 26 日，共 6 天。其中，8 月 21 日至 22 日两天为个人自学时间；8 月 23 日至 26 日四天为集中学习时间。

8 月 23 日上午，齐鲁师范学院举行学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神学习班开班式。党委书记王玉华出席并作动员讲话，党委副书记、校长林松柏作专题报告，有关校领导、全体中层干部参加开班式。党委副书记刘宝君主持开班式。

王玉华在动员讲话中指出，本次学习班是齐鲁师范学院落实中央决策部署和省委工作要求的有力举措，全体参训人

员要聚焦学习“七一”重要讲话精神，切实增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自觉，原原本本读原文，认认真真悟原理，并同持续深入推动党史学习教育结合起来，深刻领会和把握习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，自觉牢记在心中、坚决落实到行动上。党员领导干部要紧密结合学校工作实际，全面兴起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮，自觉抢先先学一步、深钻学深一层，在学上做实功、在悟上出真知、在践上见真效。坚持学以致用，以党史学习教育为载体，把“我为师生办实事”实践活动落到实处，教育引导广大师生进一步弘扬革命精神，发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉。

学习班上，林松柏作了题为《中国共产党为什么能与我们该怎么做》的专题报告。报告紧紧围绕“七一”重要讲话精神学习的体会，从马克思主义为什么行、中国共产党为什么行、我们该怎么做三个方面进行了系统的梳理总结。一是从什么是马克思主义、马克思主义本质属性、马克思主义两大发现、马克思主义三个基本四方面阐述了马克思主义为什么行；二是从马克思主义的中国化、中国共产党的自身特质、中国共产党的领导绩效三方面诠释了中国共产党为什么行；三是从学校面临的形势、学校的发展目标、学校的发展举措、学校近期的主要工作四方面要求我们该怎么做。

刘宝君对学习班提出四点要求。一是参学态度要端正。要深刻把握学习重要意义，切实增强责任感和使命感，坚持

全程踏踏实实、扎扎实实，把全部学习任务高质量完成好；二是组学程序要严谨。坚持做到时间要足、内容要全、人员要齐、秩序要好；三是工学安排要科学。要做好统筹、科学计划，妥善处理矛盾，保证学习质效，切实做到学习工作两不误、两促进；四是抓学落点要踩实。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，把理论学习与学校建设结合起来，与当前工作结合起来，讨论交流要对准学校建设发展的考题、工作实际的难题，真正把学习成果转化为素质本领，运用于工作实践，推动学校发展建设上台阶出成果。

为期六天的学习班，采取线上学习、动员讲话、党委中心组理论学习（扩大）会议、集中学习研讨、视频学习、交流发言等方式进行，主要包括“学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神专栏”线上学习，集中学习研读“七一”重要讲话精神、党史学习教育指定书目等，结合学校发展特别是“十四五”规划集中研讨，参观“百年恰是风华正茂”主题档案文献展，集中观看警示教育片等。

8月26日，学习班举行结业式。王玉华以“立足新起点，展现新作为，开启高质量发展新征程”为主题发表总结讲话。他指出，为期6天的读书班圆满结束，取得了良好预期效果。学习贯彻落实“七一”重要讲话精神，还要持续在系统、深入学习理论上下深功夫，深入领会重大意义，深刻把握丰富内涵；要在紧密联系实际、深化学习效果上下深功夫，把讲话精神贯彻落实到推动学校事业高质量发展，把学习成效更好转化为加强和改进工作的具体思路。

王玉华强调，要认清形势、振奋精神，进一步增强推动高质量发展的信心和决心。认清高质量发展的新形势，把握机遇，提振精神，强化市场竞争意识和优胜劣汰的危机感，坚定应用型建设不动摇，主动适应政策变化、迅速找准自身定位、快速占领发展高地，契合我省产业结构调整以及产业发展与转型升级需要；认清学校当前发展的新起点，总结经验，明确方向，要增强以整改促提升、以提升求卓越的战略自信，以“十四五”规划“1445+”的战略目标为引领，努力在高质量发展中赢得优势、赢得主动、赢得未来。

王玉华强调，要把握规律、明确方向，在提质增效中全面深化综合改革，推进治理体系和治理能力的现代化。要以巩固和凝练办学特色为基础，在推动应用型大学建设中争创一流；以立德树人为根本，人才培养模式改革为重点，培育适应社会需求的应用型人才；以师德学养为核心，以高层次人才引进培养为重点，全力打造一支高素质的专业化师资队伍；以结构高优和科研激励为重点，推动一流学科建设；以体制机制改革创新为重点，优化一流的保障体系。

王玉华强调，要党建引领、转变作风，在履职尽责、提升能力中奋力开创高质量发展新局面。要坚持和完善党的领导，在解放思想、统一思想中引领学校事业发展；着重建设干部队伍，大力提升领导干部的治理能力，构建能上能下、能进能出、充满活力的干部队伍新机制，为学校事业发展提供坚强保障；改进作风、勇于担当，在履职尽责、砥砺奋进中确保任务落地生根；围绕和惠及师生，在干事创业、团结

奋进中共享发展新局面，合力谱写齐鲁师范学院发展新篇章。

林松柏在主持结业式时指出，王玉华书记的总结讲话结合学校发展实际，立意深远、分析到位、要求明确，是学习“七一”重要讲话精神的重要成果，是学校下一步发展的重要遵循，大家要认真学习领会、贯彻落实。为此，他围绕专业布局、学科建设与科研、转型发展、机构设置、校企合作、人才引进、绩效考核、社会资金筹措等方面就如何进一步落实推进做了部署安排。他认为，这次学习班时间安排紧凑、内容贴近实际、学习效果明显，主题鲜明，学习重点内容突出；形式丰富，学习成效全面提升；贴近现实，用好了身边学习资源。希望全体中层干部结合这次学习班的学习体会，立足岗位，认真思考，更新观念，高站位谋划、高标准推进，将学习的成果切实转化为推动工作落实的具体行动，以锲而不舍、矢志不渝的精气神，为学校高质量发展做出自己更大的贡献。